



Nro. 22.

A FELS. R. TSASZARNAK ÉS A KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Költ Bétsben Pénteken Septembernek 13-ik napján,
1799-ik észtenőben.

Hadi Történetek.

I. *A Rénus mellett.*

A' Fels. Cs. K. udvari hadi Cancellaria által tegnap előtt ki adott, és a' Bétsi udvari Diariumba bé iktatott Tudósítása szerént, minekutánna Károly Kir. fő herczeg a' Svéviai Kerületbe bé nyomult ellenség mozdulásainak itemen való tartására egynéhány ezer főből álló osztály sereget küldött volna *Donausching*dába, önnön maga is oda ment ő Kir. Herczogsége; úgy mindazáltal, hogy azon tanyáknak egy reizét, a' melyekben eddig Tigurumtól fogva, a' *Limat* mentében, a' Rénus folyó vizéig, seregeink feküd.

Y

tek, *Rimskoi-Korsakof* Orosz Feldmarsal Lajti-
nánt védelmezére, a' másikat pedig, melly Ti-
gurumtól fogva *Graubündenig* nyúlik ki, *B. Hocze*
Cs. K. Generalra. bizta.

Ő Királyi Herczégse ezen rendeleteinek
az a' hasznos következtelön, hogy a' *Heilbron-*
nig, Brettenig, Pforzheimig, és Durlachig előre
nyomult ellenség, *Görger, B. Szentkerefzti, Meer-*
feld, és Gr. Gyulay Generalisoknak jelentések lze-
rént, ismét *Heidelberga, Wiesloch és Schweczin-*
gen környékére vonta magát vissza, a' hova,
további mozdulásainak vizsgálása végett, egyné-
hány osztály seregeket küldött Ő Kir. Herczeg-
sége.

Ellenben *Glarus és Nefels* mellett nagy erő-
vel meg támadván a' Francziák *B. Hocze* Gene-
ralisunkat, mind a' két helyről ki nyomták ötet,
a' melly alkalmatossággal történt mérges tsatá-
ban, a' Péterváradihulzáróknak Fő Strázsames-
terek *Ötvös* vitéz hazánkfia hasznos életét el vesz-
tette, a' Sclavoniai Regimentből való Fő Strá-
zsameszter *Morbert* pedig sebbe esett. — Ezentör-
ténnet után, a' *Wesentől, Utnachig* nyuló lineában
telepítette le *Hocze* General a' kórmánya alatt
lévő seregeket, a' melly tanyájok nemcsak ma-
gok védelmezésére, hanem *Graubünden* fedezé-
sére is alkalmatosabb az előbbinél.

II. Olasz Országban.

Mostanában semmi nevezetes dolog nem tör-
tént iten annál egyéb, hogy a' Spécziái ten-
ger öblében lévő *St. Máriai* erősségetskét is ál-
taladták *Augustus* 27-ikén a' Francziák capitula-
ció mellett győzedelmes seregeinknek, a' melly
törésetről bővebb tudósítást várunk a' Fels. ha-
di Tanástól.

Strauch Cs. K. Obersternek akkori vesztesé-
ge, midőn *Valesiából* (*Walliserlandból*, a' melly

északra a' *Bernai Cantonnal*, délre a' *Majlandi* herczegséggel, napkeletre az *Uri Cantonnal*, napnyugotra pedig *Szabaudiával* határos) magát visszavonta volna, nem volt olly tetemes, a' miképen az előbbi tudósítások hirtelik vala. Azon történetben szenvedett veszteségünk 60 hóltakra 's 104 sebbe estekre tétetődik. Az el fogadtattaknak és el tévelyedteknek számokat meg határozni nem lehet azoz okból, mivel mingyárt az azután következett két harmad napok alatt 80 emberünknel több ment vissza azon *Corpus*hoz.

Azon veszteségünket ekként adja elő a' *Fels. hadi Cancellária*: *Siegenfeld Regimentjéből*: *Bukowsky József* Kapitány sebbe esett; *Pape* és *Altel Simon F.* Hadnagyok, *Perfzevizky*, *Szufich*, *Nusky* és *Holgárd* Zászló tartók el fogattattak; *Mikati Kap.* *Drouin* és *Drippich F.* Hadnagyok; *Bernudelli A.* Hadn. és *Baukert* Zászló tartó el teveledtek. — *Carneville Regimentjéből*: *Guibon A.* Hadn. sebbe esett; *Ernst Lajos* és *de Paix Rudolf* Kapitányok; *Möskopf Mátyás F.* Hadn. *Pierre Dogue* és *Schwilke János A.* Hadnagyok; *Vagnant Ignác*, és *Raymond Mátyás* Zászló tartók fogságba estek.

A' *St. Georger Regimentből*: *Keck Wilhelm* All. Kapitány, *Jangelovich János F.* Hadn. *Mallejevich Miklós A.* Hadn. *Sautzky Ferencz*, *Stekovich Simon*, *Stoikovich Mihály*, és *Sshaden Ferencz* Zászló tartók fogságba estek.

A' *Neugebauer Regimentjéből*: *Neugebauer Ferencz*, és *Smeskall* Kapitányok; *Gr. Wolkenstein Venczel* és *Scala István F.* Hadnagyok; *Schön Mihály*, *Gagger János*, *Trautmann József*, 's *Karst István A.* Hadnagyok, *Lehrmüller Filep*, *Hardy Ferencz*, és *Stebete János* Zászló tartók el fogattattak.

Az 1-ső *Banalis Regből*: *Gaimerez F.* Hadn. 's *Ofitoich* Zászló tartó el tévelyedtek! *Buchholz* Zászló tartó el fogattatott.

Minap Fr. fogságba esett *Bey* Generállal együtt, a' következő Cs. K. hadi tisztek is el fogattattak, ugymint: *Moro* és *Herolizka* Kapitányok; *Böthy* F. Hadn. *Ujváry* és *Berzeviczy* A. Hadnagvok; *Schwittin* Zászlóartó a' 62-ik numerusú Regimentből és *Pocherer* A. Hadnagy a' B. Mészáros huszár seregéből.

Bataviai Respublika.

Lord *Duncannak* azon levelére, mellyet a' közelebb múlt Posta napon közlénk vala a' Magyar Kurir Erd. Olvasóival, ekként válaszolt *Story* Hollandus Admirális:

Admiral Uram! Hogyha én mint hadi tisztt azon részre hajlanék, a' mellyel az Ur engemet meg kínált, érdemtelen vólnék a' Lord *Duncan* által való betsületesre, 's minden betsületes ember előtt utalatosná lennék. Azon kötelességek, a' mellyekkel én a' Hollandiai flottának és a' Hazámnak tartozok, tudva vágnak előttem. Hogy ha két annyi hadi ereje vólna is az Urnak, még sem változtatnám meg jelenvaló indulatomat. Tehát úgy fogom magamat védelmezni, a' mint nemzetem betsületesje, és a' magamé kívánsága. Azonban által küldöm az Ur fel kérő levelét a' Bataviai Respublika fő kormányfőjének, hogyha várakozni akar az Ur, el nem mulatom annak meg határozását az Urral közleni. Egész tisztelettel vagyok. *Story.*"

A' Hágai Directorium illyetén foglalatú választ küldött a' Lord *Duncan* fel kérő levelére: hogy ő, tudniillik Lord *Duncan* helytelenül legyen arról tudosítatva, hogy General *Abercrombie* 20 ezer emberrel a' *Helderi* szigetbe kísárlott vólna; hogy meg tétetődtek a' szükséges rendelkezések az ő el fogadására; hogy ha színe kísárlott vólna is oda, még sem engednék a' ha-

jóknak kormányozói magokat eltsábittatni; hogy azon hadi tisztelet, a' ki azon levelet *Story* Admirálnak vitte, el fognák *Duncan* Admirálisnál válni, a' ki tudniilik va' amelly hirdetményeket szó volna ki, a' mellyekben ótsarolja a' Batáviai Respublika kormányszékjét.

A' *Helder* szigetben lévő Belga Commendantnak *Gilquin* Obersternek is hasonló foglalatú levelet küldött *Augustus* 28-ikán *Anglus* General *Abercrombie*: Uram! ugymond, ime küldöm az Orániai herczeg hirdetményét, és a' magamét is, a' mint a' Fels. Angliai Király nékem parantsolta. Azt kívánom, hogy ezen hirdetményben elő hordott okokra nézve, adja fel magát ennékem. Hogyha az Ur ezt nem miveli, kötelességemben fog állani az Urral ellenfégesképen banni, és könnyen meg engedheti azt az Ur ennékem, hogy az én kormányom alatt lévő armada egy szempillantás alatt erőt veszzen az Urén. Az ezen levelemet vivő hadi tisztoek parantsolatja vagyos arra, hogy mingyárt vissza térjen az Ur válaszával. Vagyok az Urnak alázatos szolgája

Abercrombie.

Erre ekként válaszolt *Gilquin* Hollandus Oberster: *Generalis* Uram! Vettem az Ur levelét, és szerentlém vagyos válaszoloi, hogy az én életem öltve vagyos a' Hazammal kaptsolva. — Ahozképesti derék trupjainmal egyetemben tessen el fogom az Urat várni. Ebből áll az én válaszom.

Guilquin.

Az Angliai flotta Kormányozóinak ezen fenyegetődzései, a' mint a' 27 ik *Augustus* Hágai levelek beszélik, nemcsak meg nem rémitettek, sőt inkább még jobban fel hevesíttek a' Belga patriotákat, úgy annyira, hogy nemcsak a' katonák és polgárok, hanem meg azok is, a' kik nagy tekintetben tartatnak a' nép által, fegyvert

fogtanak hazájoknak védelmezésére. Hasonló indulattal lelkesítettnek a' Zsidok, a' kik pénteken este, ugymint *Augustus* 23-ikán öszve gyülekezvén, fegyverbe öltöztek. Azok, a' kik másként barátjai az Orániai Háznak, nagyon bosszongodnak azon, hogy *Duncan* Admirális törvényes *Souverainnek*, az az tellyes hatalmú uralkodónak nevezi az Orániai herceget a' *Story* Admirálishoz küldött levelében,

Az illy kétséges ki menetelű körülállások közt fokféleképen hányva veti elméjét a' Hágai Directorium, és hol egy, hogy másféle planumot küld a' Törvénytévő Tanátsokhoz a' jelenvaló Constitutió fenn tartása végett. — Az ifjabb Kamarának avagy Tanátsnak 23 ik *Augustusi* üléseben a' következő tziக்கelyek határozottak meg: 1) hogy az egész Respublikában lévő polgarság bizattassék a' Directorium dispositiójára. — 2) hogy mind azok, a' kik minden engedelem nélkül el hagyják honnyaikat emigransoknak tartattassanak, és ha meg fogattathatnak, a' körülállásokhoz képest, halálra büntetessenek. — 3) Minden közönséges hivatalokba helyezettetteknek hatalom adatik a' gyanús személyeknek meg fogattatásokra, ugy mindazáltal, hogy legottan hirt adjának a' Directoriumnak. — 4) A' melly emigrans kezében fegyver találtatik, minden haladék nélkül adattassék a' leg közelebb lévő törvényészék kezébe, és 24 óra alatt minden processus nélkül büntetessék halálra. — 5) Azok is, a' kik az Előjárók ellen vagy fegyveres kézzel, vagy másképen fel kelnek halálra büntetessenek. — 6) Tellyes hatalom adattassék a' végre hajtó Tanátsnak arra, hogy azokat a' váralakat és köröyégeket, a' mellyek gyanúsokká tették magokat, ostromló állapotba helyezessék.

A' 4. ik *Septemberben* költ Frankfurti *Franzia Journal* két tziக்கelyt foglal magában, a'

mellyekben azt olvastuk, hogy *Hollandiának* északi részében ki szállottak volna az Angliai flottán volt hadi seregek, hanem hogy nagy vérontás által vették volna meg azon elő meneteleket. A' Hágai Directorium ekként adja elő ezen történetet az első Kamarához küldött levelében: *Brüne Fr. Generalis*, ugymond, azt adja tudunkra, hogy *Augustus* 27-ikén; réggel, *Kykduin* környéken ki szálván a' szárazra az ellenség, leg ottan meg támadtatott a' mi trupjaink által; hogy közönségessé lön a' tsata, és hogy egész estig verekedvén egymással, General *Daendels* meg tartotta azon positiójat, a' mellyet még reggel elfoglala vala s, a. t.

Alkmaerből, északi Hollandiának a' tenger partjához 2 mélföldre fekvő váralából illy foglalatú levél küldetett *Harlenbe Augustus* 28 ikán; Tegnap, ugymond, reggeli negyedfél órakor, *Calantssoog* környékén, szörnyű ágyú ropogások közt ki szállott az ellenség a' szárazra, de mennyi erővel, még most nem tudatik. — Leg elsőben is a' vadász seregnek első batallionja, és az 5 ik fél brigadának három batallionjai mentek a' tűzbe, a' midőn *Luck Obester* el is esett. General *Daendels* a' leg hevesebb tűz között is jelenvölt, és tellyes meg elégedést mutatott seregünk nagy részének jó maga viselete éránt. Igen mérgesen verekedett egymással a' két ellenséges sereg, és tegnap dél után számos sebes katona hozatott hozzánk bé. Minekutánna igen sok embert vesztettek volna az Anglusok, a' tenger partyán lévő homokos térségen telepedtek le. Oly positiója vagyon a' mi seregeinknek, hogy nem egy könnyen lehet azokat onnan ki mozdítani, és mihelyt segítségünk érkezik, kéntelen leszen az ellenség maga hajóira vissza menni. s. a. t.

Biztattyák ugyan biztattyák magokat a' *Belga* patrióták erőssen, de a' mint a' körülállá-

lok mutattak, a' *Bataviai Respublika* is közelget már azon ponthoz, a' mellyhez a' *Cisalpinai, Római, és Parthenopei Respublikák* jutottak. A' *Harlemi és Amsterdami* későbbi tudósítások szerint, *Augustus* 28-ik napján, ismét meg tamadták a' ki szállott Anglus truppok a' Belga seregeket, el foglalták a' *Helderi* izigetet (e' tsak 2 órán járó földre vagyon a' *Texeli* kikötő helyhez), és ámbár egynéhány izben vissza verettek légyen is a' Francziák által, még is végtére is diadalmat vettek az utólsóbbakon, s *Almaer* városát is el foglalták. — Ebben, és a' 27-ik *Augustusi* ütközetben 2000 embert vesztettek az egyesült Frantzia és Belga seregek, az egyik Belga vadász bataáiont tsak nem egészlen le mézfárolták az Anglus dragonyosok. — A' Batava Respublika hadi izolgalatjában állott *Hesszen-Philipsthal* lovas regement az elienséghez részére állott, féltő, hogy több seregek is ne követték ennek nyomdokait. — Ugy hallatik, hogy az Orosz seregek is ki szállottak volna *Gröninga* mellett.

Francia Respublika.

A' Fr. Directorium már officialiter is tudósította a' két törvényhozó Tanácsot *Joubert* fő vezérnek a' Novi mellett esett véres tsatában történt halaláról. *Augustus* 15-ikén, ugymond, egy puska golyóvis ment a' mellyen, füve környékén keresztül, a' ki mikor a' lováról le esett volna is ekként batorította maga seregeit: *Elöbre! Elöbre!* Gen. *Moreau*, a' ki alatta' lova is agyon lövetett, vette kezére *Joubert* halála után a' tűzben völt Fr. seregeknek kormányozását. Ez a' Général ezen szókkal rekesztette bé ezen véres tsatáról való jelentését: „A' mi truppjaink, ugymond, de kivált zz artilleriánk tsudákat tettek, kevesen jöttek ki a' tűzből seb nélkül s. a. t.

A' törvénytévő tanácsoknak meg határozásából, be fog a' *Joubert* holt teste balzsamoztatni, 's Franciaországba vitetni.

Toulouse varasa környéken véres tsata történt a' Fr. Republicanusi seregek és Rojalisták közt, a' mellyben a' Fr. Directorium előadása szerint 2000 embert veztettek az utolsóbbak, vezérjek Gróf *Paulo*'is XVIII. *Lajosnak* Adjutánsa a' tsata piaczon maradt. A' *Kapuai* es több *Olasz* Országí várakból capitulatio mellett el bocsattatott Fr. katonaság, melynek mintegy 4500 főre megyen a' Izama, a' Rojalisták és Insurgensek ellen rendeltetett. — Gen. *Maddonald* bútsút vett eddig viselt hivataljától. — Mivel erősen szökdösnek a' Conscriptus katonák, és jobbadon a' Rojalistákhoz adják magokat, azt végzette felölök a' Törvénytévő Tanács, hogy a' kik közülök a' republikánusi katonák fogságába esnek, lövettellenek agyon; ellenben a' ki a' tselekedetét még bánaya, és a' pártosoknak vezérjeit a' republikánusoknak kezébe adja, nemcsak meg engedtetik hazája eránt mutatott hűség telensége, hanem e' mellett, nagy jutalom fog nékie adattatni.

A' Fr. Respublikának belső és külső állapotját ekként festi le egy Párisi közönséges levél: A' Nemzeti Képviselők már egy holnap nem vettek fizetést, a' Directorok és ministerek pedig több hólnapoktól fogva nem huzzák azt, a' Nemzet kasszája csak nem egészen ki ürült, és a' mi kevés pénz öszve gyűjtetik, azt is mingyárt az armadiákhoz kell küldeni. A' Publicumban is ritka a' pénz, minden luxust, kereskedést, és kézi mesterséget meg fojtott az erőszakos költség nözés, következésképen nagyon öregbedett a' közönséges nyomorúság. Azok, a' kiknek töke pénzek vagyon, azokat bészedik, 's elrejtik, bizonytalanok lévén a' Respublikának jövődöbeli forrásról. — *Angliába* is sok Fr. pénz küldetett, —

Tegnap, ugymint, *Augustus* 26-ik napján három policzia szolga ölettetett itten meg, a' negyedik pedig nagyon meg sebefittetett.

Hogy nem a' leg jobb környülállások közt légyen ezen Respublika, a' Directoriumnak azon követségéből is ki tettik, a' melyet *Augustus* 24 ikén küldött az 500-ak Tanatsához. Képviselő polgárok, *ugymond* ezen jelentésében, kén-telen a' Directorium a' ti figyelmességteket azon zenobonákra és rendeletlenségekre serkenteni, a' mellyek mindenfelől szörnyü veszedelemmel, és szomorú convulsiokkal fenyegetik a' Respublikát. Kéntelen a' Directorium néktek meg val-lani, hogy abban a' szempillantásban, a' mellyben hozzátók folyamodik, tsak nem lehetetlen-fég a' köz tsendességet fenn tartani. Hogyha a' törvényhozó és végre hajtó hatalom ezen szem-pillantásban azon úton előre nem fognak nyom-múlni, a' mellyre őket a' környüllállások sietni kényszeritik, és a' melyet a' *Constitutio* szentsége eleikbe ír, lehetetlen lészzen a' fel tett tzélt elérni. Mind eddig elégge és szivessen igyekezett a' Directorium a' jó rendnek vissza állításában. De bezzég mennyi nehezség adja magát elő, kivalképen azok a' sok ellenkezések és ótsárlások, a' mellyeket a' külföldi arany élelzet. A' könyv-nyomtató sajtóknak engedtetett szabadtság által alkalmatosság adódott, a' Journalistáknak és Pamphlettistáknak, az az, ez újság és apró könyvek iróinak az ótsárlásra a' Respublika másokkal való szövetségének fel bontására, és a' neutralis Hatalmasságoknak fel ingerlésére. Egy-szersmind a' rojalisták is igen bátrákká lettek, és újobban veszedelmes tanátsokat koholnak. És mi neveli leg inkább a' rojalismust? A' nemzeti ha-talomnak erőtlensége. Hová leszen ez a' hatalom, ha minden tartozkodás nélkül azt hirtelik a' nép közt, hogy a' fő kormányt viselők haza árulók, és el akarják a' Respublikát adni. Soha sem vólt a'

rojalismusnak nagyobb bizodalma, mint a' mossa-
ni villongásban.

A' contrarevolutióra ingerlő irasokra való
vigyázatra elégtelen a' policia: 40 ollyatén kosa-
rosok fogattak el, a' kik illetlen és veszedelmes
írásokat árultak útzánkent, de ismét büntetle-
nül elbotsátattak. A' ti tekintetek Nemzeti Kép-
viselők, a' Directoriumnak, a' törvényeknek es
a' Nemzetnek tekintete mind addig csak árnyé-
kok lesznek, valameddig a' Nemzeti Képviselők,
és a' közönséges hivatalasok büntetetlenül, és
minden próba nélkül haza árulással vádoltathak.
Semmi engedelemmel nintsenek a' törvényekhez
ott, a' hol a' fő hivatalokat viselő személyek
a' Haza ellenségeinek tartatnak. Lehetetlen a'
Respublikának fenn állani, ha a' Nemzetnek min-
den gondolatjai ki szórattatnak a' Pamphletisták
által. Hogyha egyező sziv és gondolat leszen
bennünk, minden ellenünk való gonosz szándé-
kok hibabavalókka tétetnek.

Ezen követsége a' Directoriumnak egy Com-
missiónak adatott által, olly véggel, hogy ké-
szítsen valamelly jó planumot a' könyvfajtok
szabadtságának illendő határok közzé leendő szo-
rittatasáról.

Helvétzia.

*Schafhausen*ből September 1 ső napján. A'
múlt Penteknek reggelétől fogva, 10 regiment
Cs. Kir. infantéria, 6 granatéros batallion, és 7
lovass regiment, sok ártilleriával marsíróztak vá-
rasunkon keresztül a' Svéviai kerületbe. Tegnap
előtt, reggeli 9 órakor maga *Károly* Kir. fő her-
czeg is, és tegnap egész Gen. Stábja itt voltak.
Ő Kir. Herczége *Schwartzwald*ban (a' fekete erdő-
ben, így nevezetik Svéviának azon nagy tarto-
mánya, a' melly délről észak felé, *Rheinfelden*-
től fogva, a' Bádeni Markioságig a' *Rénus* mel-

lett ki nyulik) a' Sz. Balási Benedictinusok klasztrórába fogja a' maga hadi fő szállását helyhez. tetni. Az alatta lévő Cs. Kir. ármadia, melyet Orosz seregek váltottak fel *Helvéziában*, Breisgauba fog mársírozni, — Az egész Orosz infanteria keresztül ment már itten, ma vagy hólnap a' lovasság és ártilleria is ide várattatnak. — A' múlt tsötörtökön reggel váltották fel az Oroszok a' Tigurumi forpostokon, az az, első vigyátsokon a' Császáriákat, 's allig voltak fél óráig ottan, 's már is a' Fr. külső őrállokra ütöttek, egynéhányat el is fogtak közzülök. Hogy azoltától fogva is egynéhányszor üttökbe kaptanak velek, az ágyú ropogásokból lehetett ki búzni. — Olasz Országból is ide varattatnak az Orosz seregek, fő vezérjekkel Gr. *Suwarowal* együtt.

Német Ország.

A' Magy. Kurirnak múlt posta napon költ 21-ik darabjában, az elegyes dolgok közt azt is jelentettük, hogy a' *Ménus* mellett fekvő Franckfurt Imp. Szabad várást terhes hadi lattzolás alá vetették az oda ment Franckiák. E' dologról illetén officialis tudositást közöl velünk a' Bétsi udvari Diarium:

Fr. General *Baraquey d'Hilliers* a' Franckfurti Magistratushoz küldvén a' maga Adjutansát, azt kívánta, hogy egynéhány személyből álló deputatust küldene hozzája, a' melly midőn oda érkezett volna, azt terjelztette annak eleibe, hogy mivel ő néki értélere esett az, hogy a' Római és Orosz Császároknak, nem külömben az Angliai Királynak penzes kasszái és magazinumai legyenek azon városban, arra való nézve azt kíványnya ő, hogy leg ottan adattassanak azok nékie által. Mellyre azt felelvén a' deputatusok, hogy ők mind arról semmit sem tudnak, és hogy ha tetták a' Generalisnak, kerestesse fel azokat ma-

ga emberei által, és ha meg talállyák vitésse el onnan; 400000 réf polztóból, 100000 réf vászonból, 50000 vászon kaputból, 50 mázsa ónból, 10000 font puskaporból, 50000 pár czipőből, 6000 pár strümfiből 1000 mázsa bőrből, 24000 fiintából, 120 mázsa húsból, 24000 portió kenyérből, 50000 portió szénából, és 20000 portio abrakból álló contributiót vetett a' Frankfurti Magistratusra,

A' Deputatio elsőben a' Fr. Respublika és Frankfurt várasa közt szerzett neutralitásra emlékeztette a' nevezett Generálist, azutan a' lehetlenséggel kívánta volna azon terhet a' váras nyakáról le háritani, de ő továbbba is álhatatos volt kívánsága mellett, 's azzal mentegette azt, hogy az ő alatta lévő hadi népnek szüksége és szoros környüállasai tellyestéggel meg nem engedik a' requisitionak el engedtetését, de végtére 600 ezer liverrel is meg elégedett, 's olly forma quietantiát adott nékiek, hogy Frankfurt várasának ezen nemes indulatból származott adományát meg fogja a' Párisi fő Kormány szeknek ditsirni.

Minthogy a' kapukon kívül lévő szélső sarmpok mellett, a' hol tudniillik a' váراسi katonák szoktak vigyázaton állani, Franczia őrállók vigyaztak, erőszakosan vissza akarta őket a' polgárság ónnan verni, hanem a' Magistratus unszóló keresének engedvén, semmi ellenségeskedést nem kezdettek.

Heilbronn várasát is nagyon meg fattzolták a' Francziák, és 135000 livert, az az 22500 Fr. tallért, 3000 inget, és 2000 pár sarut vontak rajtok. E' mellett 2000 emberre és lóra való kenyeret, bort, sert, húst, szénát, 's abrakot kellett nékiek adni,

Elegyes Tudósítások.

Számos Belga hadi tisztek, a' kik a' revolutionnak kezdetétől fogva Hazájokból ki költöztek, most, a' midün az Angliai flotta ottan ki szállani szándékozik, a' Hollandiai határokhoz utaztak, hogy az Orániai örökös fejedelemmel együtt abba bé marfirozhassanak. — A' Svéciai Pomerániai regimentek mind completiroztatnak, 's olly parantsolatot vettek, hogy kélzen tartás magokat a' marfirozásra. — Az Angoulemi herczeg asszonyt (XVI. Lajos Király és Mária Antonia leányát) gazdagon meg ajándékozta a' Fels. Orosz Császár. — A' Kalábriabeliek, a' kik a' Nápolyi Király mellett hűségesen hadakoztak, egy szép zászlót nyertek ajándékba, melyet maga a' Királyné, és Királyi herczeg asszonyok kélizettek. — Az egész Bómai Status fel támadt a' Francziák ellen — *Schwizet*, a' *Schwiczi* Cantonnak anya várasát, a' Fels. Auszriai Ház éránt mutatott különös hűségére nézve, két egész óráig pulztitották a' Francziák. — A' Máltai vitézi Rendnek nagy mesterre Gr. *Hompesch* el butszúván azon hivataljától, az Orosz Császár kezébe tette azt le. — Valamint az Orosz követ *Berlinből*, úgy a' Prusszus követ is *Petersburgból* vizsgálva hivatnak. — Az Angliai titkos expeditionnak elzközlésére 30,314. főből álló Orosz sereg küldetett. — Az *Artésiai* Gróf néhai XVI. Lajosnak tellver öttse is szándékozik a' *Yorki* herczeggel együtt azon titkos expeditionra el menni. — A' Fels. Spanyol Király a' Spanyol Országai Grandefeknek első rendibe emelte a' *de la Pacc* herczeg feleségét és tellvérjeit, és meg engedte nekik, hogy a' Bourboniai Ház czimerét viselheffék.

Magyar Ország.

Bars Vármegyében 15. Augusti. A' Barsi Tiszt, Tárlaság érdemes Seniora, és N. Sallai

Predikátor Tiszt. *Baka István* Ur, a' múlt *Junius* 7 ikén meg halálozván, azon kívül, hogy azon hólnapnak 10-ikén tattatott temetfégén, 5 ön kívül az egész Tractusbeli Predikátorok tisztesség tételére mind meg jelentek, addig el sem o'foltak, mig említett Erd. Seniorok özvegyéről következő rendelkezéseket nem tettek volna: 1) Hogy ezen papi elztendőben maradjon meg feles árvaival a' parochián, és az egész fizetést vegye. — 2) Mig Kaplánt kaphatnak, addig a' izomszed helységbeli Predikátorok sora járjanak vasárnaponként N. Sallóra predikálni, és a' Káplannak nem az özvegy, hanem a' Tractusbeli Predikátorok fizessenek. — 3) Halot temetésre 's keresztesítésre a' leg közelebb való predikátorok járjanak. 4), Rendeltettek olylyak is, a' kik gyakran meg forduljanak az árva Parochián, mind az özvegy vigasztalására, mind az Ekklesiái dolgokra való vigyázatra nézve.

Ez a' Vener. Tractus tsak 26. mater Ekklesiából áll, még is 11. elztendőől fogva már 17. Predikátor, és elztendő alatt 4. Prédikátor hólt ki 26 ember közzül. Ennyi özvegyek 's árvák meg gondolása arra bírta a' megyebeli jó szivű Predikátorokat, hogy ne legyen elég, tsak kinek kinek csonka papi elztendejét a' meg hólt képi-ben ki szolgálni, hanem ambár szegények is a' Predikátorok, még is kész ki ki közzülök egy olly summának öfzve szerzesére, mellyből a' meg hólt Predikátorok özvegyeiknek és árváiknak elztendőnként jusson annyi, hogy a' koldulást el kerülhessék.

Beregh Vármegyéből Augustus 24-ikén. Majd ki húzza rajtunk a' nyarat a' lok effős idő, melly már más kártételein, 's a' nyári munkának gátolásán kívül, jeget is öt izben hozott határunk-

ra. Nemtsak, hanem a' többek közt, 6-ik *Ad-*
gustusban a' Latortzát is úgy ki árasztotta,
hogy ennek sebes árjai a' mezőről, a' hol foly
rend szerént ez a' viz, a' városba bé nyomúlván,
széltibe folytak útzáinkon.

A' hideg napokra nézve is tsak olly molto-
ha nállusk az idő, mint másutt olvassuk lenni
a' M. Kurirból. És ha Junius közepin, *Szigetén*
fűjtöttek is, semmit se tsudáljuk, mivel *Junius*
16-ikán a' mi szomszéd hegyeinket is el boritot-
ta vólta' hó. — Így lévén az idő, az élet ugyan
még nem, de a' bor igen drágodik, mivel a' szü-
rethez nints mit bizni.

B é t s.

Cardinális *Herzán* Ő Eminentiaját, a' ki en-
nekelötte a' Római udvarnál Auszriai követséget
viselt, *Szombathelyi* Püspökké, és B. Prinyi Ő Nagy
ságot a' Debreczeni Districtualis Tablanak Assessor-
rát *Tabulae* Báróva' méltoztatott Fels. Urunk
tenni.

Titt. *Benedek András* és *Behe Márton* Urak,
amaz T. Sopron, e' pedig Gömör Vármegyéből
valók, minekutánna a' Német Országi nevezete-
sebb fő Oskolákban az Orvosi tudománynak theo-
retica részét meg tanulták, a' practica részét pe-
dig az ide való Császári Univerzitasban, nagy
hirű fő Orvos Doctor és Professor *Frank Cs. K.*
udvari Tanácsos Ur bölcs vezérlése után, a' Cs.
Közönséges nagy Ispotályban három egész esz-
tendeig gyakorlottak, 's végre a' medicusi cursu-
sokról való utólsó szoros meg vizsgálataft is di-
stincten ki állották vólna, ezen folyó hólnap-
nak 2-ikán, az ide való *Medica Facultastól* az
Orvosi Doctorság rangjára emeltettek.

D. D. S.